

Среда  
14  
января 1942 г.  
№ 6 (3472).  
Выходит  
3 раза в неделю.  
Цена отд. номера  
10 копеек.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# Арзамасская ПРАВДА

ОРГАН АРЗАМАССКОГО РАИКОМА ВКП(б), РАИОННОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ.

## Все для фронта! ГОДОВЩИНЕ КРАСНОЙ АРМИИ— ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ

Письмо комсомольцев и молодежи автозавода имени Сталина ко всей молодежи Советского Союза

Боевые наши товарищи по борьбе с немецкими захватчиками—юноши и девушки, комсомольцы и комсомолки!

Наша доблестная Красная Армия нанесла первые сокрушительные удары по фашистскому зверю. Огрызаясь, немецкие захватчики откатываются назад, на запад. От гитлеровского ада освобождены многие наши города и села.

Дорогие товарищи! Фронт не только там, где гремят орудия. Фронт — у нашего станка, в нашем цехе, в каждом колхозе. Каждая норма, каждый пуд хлеба — это снаряд по врагу. Вся молодежь — молодые рабочие, колхозники, студенты, служащие, учащиеся ремесленных, железнодорожных училищ, школ ФЗО, школьники — все живут одним стремлением, одним порывом: работать так, как требует война, — чтобы наш труд помог разгромить врага, чтобы наш труд одобрил товарищ Сталин, чтобы Красная Армия и Военно-Морской Флот сказали нам фронтовое спасибо.

Не щадя крови и самой жизни сражаются на фронте наши братья, товарищи, друзья. В тылу мы хотим быть достойными их. Сейчас патриотизм каждого из нас, наша преданность родине, советской власти, большевистской партии проверяется одним — участием в войне, помощью фронту. Другой мерки нет.

По почину молодежи ширится движение стахановцев военного времени — двухсотников и трехсотников. Десятки тысяч женской молодежи идут на производство, к станку изготовлять фронту оружие и боеприпасы.

Миллионы рублей в фонд обороны заработала молодежь на воскресниках. Развернулся по стране сбор средств на строительство танковой колонны имени ВЛКСМ. Вся молодежь выполняет сталинский приказ „Все для фронта, все для победы“.

К предстоящей 24 годовщине нашей любимой Красной Армии мы, комсомольцы и молодежь Московского автозавода имени Сталина, решаем взять на себя социалистические обязательства по улучшению нашей работы, по увеличению нашей помощи фронту.

Коллектив нашего завода по инициативе комсомольцев и молодежи взял на себя обязательство:

К 23 февраля сверх плана дать фронту комплект специального вооружения для полного оснащения им четырех дивизий; дать другого вооружения в количестве, необходимом трем дивизиям.

По остальным видам продукции производственный план перевыполнить на 10 процентов; добиться экономии электроэнергии не меньше чем на 10 процентов по отношению к удельным нормам декабря 1941 года.

Чтобы выполнить эти серьезные обязательства, комсомольцы и молодежь нашего завода решили:

Каждому из нас выполнять производственную норму не ниже, чем на 150 процентов;

К 23 февраля число молодых двухсотников завода должно вырасти вдвое;

С 15 января по 15 февраля провести месячник сбора рационализаторских и изобретательских предложений.

Непрерывно совершенствуя нашу военную подготовку, к 23 февраля мы закончим обучение 100 истребителей танков и 60 инструкторов лыжного спорта.

Таковы коллективные обязательства комсомольцев и молодежи нашего завода. Наряду с этим, социалистические обязательства взяли на себя также цеховые коллектизы, бригады, отдельные молодые рабочие. Например, комсомольско-молодежная бригада т. Гудкова на выполнении фронтовых заказов будет давать не ниже трех производственных норм в день. Комсомольцы тт. Поляков, Мешков, Зайцев и другие обязались производственную норму выполнять не ниже, чем на 300 процентов. Таких примеров много.

Чтобы успешней справиться с нашими обязательствами, весь коллектив завода до 23 февраля встал на сталинскую вахту.

Юноши и девушки нашей страны! Призываем вас, — следуйте нашему примеру: берите на себя социалистические обязательства, боритесь за их выполнение, шире развертывайте социалистическое соревнование. Ознаменуем славную 24 годовщину Красной Армии новыми производственными победами, усилим нашу помощь фронту, ускорим разгром проклятого врага!

Каждый производственный коллектив, комсомольцы и молодежь каждой фабрики, завода, учреждения, учебного заведения, каждый комсомолец и пионер, юноша и девушка должны взять на себя социалистическое обязательство. Пусть выполнение, перевыполнение этого обязательства будет подарком фронту в честь 24 годовщины Красной Армии.

Для фронта мы не вправе жалеть ни времени, ни сил!

Молодые патриоты! Все силы — на помощь фронту, все силы на разгром врага!

Смерть немецким оккупантам!

Да здравствует наша родная Красная Армия!

Да здравствует наш вождь и учитель — любимый товарищ Сталин!

С именем Сталина — вперед, до полного разгрома врага!

Обращение молодежи обсуждено на цеховых, сменных собраниях и принято всем коллективом завода.

XIII год издания.

Адрес: Арзамас,  
Горьковской  
области,  
Гражданская  
площадь,  
Дом печати.  
Телефон  
редакции — 74.

## Ознаменуем XXIV годовщину Красной Армии новыми производственными победами

Вчера в депо станции Арзамас II состоялся митинг, посвященный обсуждению письма комсомольцев и молодежи Московского автозавода имени Сталина ко всей молодежи Советского Союза. На митинге присутствовали комсомольцы и несмогущая молодежь депо и железнодорожного училища № 5.

Присутствующие на митинге горячо одобрили замечательную инициативу комсомольцев и молодежи автозавода имени Сталина о подготовке достойной встречи XXIV годовщины нашей доблестной Красной Армии.

Следуя примеру комсомольцев и молодежи автозавода имени Сталина, комсомольцы и молодежь депо и железнодорожного училища взяли на себя социалистические обязательства:

Выполнять дневную норму выработки на 120 процентов.

Добиться того, чтобы к славной годовщине Красной Армии было молодых двухсотников в два раза больше, чем сейчас.

Тщательно контролировать расходование электроэнергии. Добиться экономии электроэнергии не менее 10 процентов по отношению к нормам декабря истекшего года.

Организовать фронтовую комсомольско-молодежную бригаду по восстановлению паровозов, требующих ремонта.

Отлично подготовиться и привести профсоюзно-комсомольский лыжный кросс имени XXIV годовщины Красной Армии.

С 20 января по 20 февраля провести месячник по сбору рационализаторских предложений.

Комсомольцы и молодежь депо и железнодорожного училища призывают всех комсомольцев и молодежь района последовать их примеру.

Подготовим достойную встречу славной годовщине Красной Армии.

Отдадим все силы на помощь фронту.

КУЗНЕЦОВ,  
секретарь узлового  
комитета комсомола.  
Станция Арзамас II.

## Наша задача

Моя бригада неплохо поработала в нынешнем году, добилась хороших успехов — получила в среднем ржи и пшеницы по 20 центнеров с гектара.

Мы ставим задачей в 1942 году получить урожай еще выше. Сейчас готовимся к весеннему севу — ремонтируем инвентарь, очищаем семена. Семенную пшеницу мы пропустили через триер.

Звено Анны Ивановны Балагуровой организовало сбор местных удобрений. Оно собрало 8 центнеров золы и 11 центнеров птичьего помета.

В. Кудинова,  
бригадир Абрамовского  
колхоза «Борьба».

## Трофеи войск Юго-Западного фронта за период с 1 по 6 января 1942 г.

В боях с немецкими оккупантами войсками Юго-Западного фронта за период с 1 по 6 января 1942 года захвачены следующие трофеи: орудий — 97, танков — 11, бронемашин — 3, минометов — 32, пулеметов — 106, автоматов — 50, винтовок — 326, автомашин — 86, мотоциклов — 86, велосипедов — 296, повозок с грузом — 79, радиостанций — 23, снарядов — 6.450 и отдельно 41 ящик со снарядами, мин — свыше 300 и отдельно 674 ящика с минами, винтовочных патронов — 309.000.

За этот же период уничтожено: 14 танков, 30 орудий, 5 самолетов, 60 станковых пулеметов, 417 автомашин, 6 автоцистерн с горючим, 510 повозок с военным грузом и два железнодорожных эшелона.

За время с 1 по 6 января немцы потеряли убитыми свыше 8 тысяч солдат и офицеров.

За это же время войсками Юго-Западного фронта освобождено от немецких оккупантов свыше 130 населенных пунктов.

Совинформбюро.

## От Советского Информбюро (Вечернее сообщение 12 января)

В течение 12 января на ряде участков фронта наши войска вели упорные бои с противником и заняли несколько населенных пунктов.

За 11 января уничтожено 12 немецких самолетов. Наша потеря — 3 самолета.

За 12 января под Москвой сбито 3 немецких самолета.

Пленный солдат 351 полка 183-й немецкой пехотной дивизии Пауль Хабарт рассказывает: «Я прибыл на фронт 21 декабря в составе 374 резервного батальона. После 4-дневных боев наш батальон был полностью разгромлен и потерял 80 процентов своего состава. Остатки батальона в панике отступили. Еще до начала боя наш батальон в течение четырех суток не получал никакого питания. Солдаты нашего батальона прошли всего 4-недельную военную подготовку. Настроение солдат очень плохое. Между собой они говорят, что войны с Россией нам не вынести».

Пленные солдаты немецкого 137 полка второй горно-егерской дивизии рассказали, что недавно по приказу командира этого полка подполковника фон-Хайнкеля были расстреляны 3 солдата первого батальона. Вся вина этих солдат заключалась в том, что они осмелились напомнить обер-лейтенанту о том, что им уже давно обещана смена и отдых. Солдаты заявили, что у них нет больше сил терпеть и что они хотят только одного — вернуться домой. Вместо ответа они получили пули. Расправа над ними учинена в землянке, вблизи реки Лица.

В деревне Тиньково, Высокинского района, Московской области, гитлеровцы расстреляли матерей и дочерей Сафоновых за то, что ребенок Сафоновых якобы взял посылку у немецкого солдата. Трупы Сафоновых были выброшены на улицу. Немцы запретили их убирать в течение месяца. У Сафоновой осталось четверо малолетних детей.

На одном военном заводе в Эссене (Германия) количество несчастных случаев возросло за последний год в 40 раз. Сообщают, что большинство несчастных случаев связано с крайним физическим истощением рабочих в виде систематического недоделания и почти полного отсутствия мяса и жиров.

## В районной библиотеке

В читальном зале районной библиотеки собираются люди разных профессий. Здесь они читают свежие газеты, художественную литературу.

Библиотека имеет 7 книгоноч. Они носят книги в детский сад № 2, прачечную, нескольким пенсионерам, учителям, лицам орденоносцу Т. И. Бабайкиной и другим.

Читатели предъявляют большой спрос на новинки военной литературы. Особенно их интересуют брошюры Г. Александрова «Великая отечественная война советского народа», В. Глазатова «Станковый пудель в бою» и другие.

С. Кудрявцева.

## В обкоме ВКП(б)

Бюро областного комитета ВКП(б) обсудило вопрос о работе районных и участковых больниц области.

Бюро обкома отметило, что врачи и медицинский персонал области оказывают большую помощь фронту, повышают качество лечения и ухода за больными в больницах. Передовые врачи правильно организуют свою работу в условиях военного времени, больше заботы проявляют об улучшении работы лечебных учреждений, систематически ведут среди трудящихся санитарно-просветительную работу, организуют борьбу с инфекционными заболеваниями. К числу таких больниц относятся Верхне Унженская (Кологривский район), Ильино-Заборская (Залесский район), Батунская (Чкаловский район) и др.

Однако облздравотдел и органы здравоохранения на местах не сумели возглавить все возрастающий политический и производственный подъем медицинских работников, оказались оторванными от районных и участковых больниц, кабинетно руководят ими, заслуга лечебных учреждений не знают, плохо интересуются лечением коечных больных и уходом за ними, больницы посещают редко и предали самотеку воспитательную работу с медицинскими работниками, средним и младшим обслуживающим персоналом.

В Богородской больнице санобработка больных отсутствует. В Семеновской больнице тяжело больные ночью не обслуживаются. В Ворсменской больнице перестали применять хирургические методы лечения, медсестры не всегда выполняют назначенные больному врачом процедуры; в больнице грязь, нет борьбы за культуру. В Линдовской больнице отсутствует диетпитание. Больные язвой желудка получают общий стол. В помещении холодно.

Богородский, Балахнинский, Павловский горсоветы, Семеновский и Линдовский райсоветы жизни лечебных учреждений интересуются плохо, не обеспечивают больницы топливом, в результате запасы топлива здесь имеются лишь на 1—2 дня.

Все это говорит о том, что органы здравоохранения и ряд исполнкомов городских и районных советов самоустранились от работы больниц, запускают большинство хозяйства и не проявляют заботы об улучшении обслуживания коечных больных. Они не привлекают также депутатов районных и городских Советов и комиссии здравоохранения к работе больниц.

## Стенная газета „Вузовец“

В учительском институте выходит стенная газета «Вузовец», редактирует ее студентка второго курса исторического факультета З. Петрушенко. Газета художественно оформляется. Эту работу выполняют студенты П. Федотов и В. Сергеев. В газете пишут студенты-отличники, преподаватели и служащие института.

«Вузовец» пишет об отличниках учебы, мобилизует студентов на лучшее овладение науками, оборонным делом.

Большое внимание газета уделяет всеобщему военному обучению. Она борется за ук-

репление дисциплины.

В последнем номере газеты рассказывается о работе агитаторов. 35 агитаторов института ведут политическую агитацию среди домашних хозяйств, проживающих по улице Ворошилова и по улице Пушкина. Их слушательницы приняли активное участие в сборе теплых вещей для бойцов и командиров Красной Армии. Они собрали много теплых вещей и передали их на приемный пункт. Домохозяйки также пришли активное участие в подписке на билеты денежно-вещевой лотереи—приобрели билетов на

1500 рублей, из них внесли наличными 786 рублей. Особо активно прошла подписка на лотерейные билеты на участках, где проводят беседы Бабкин, Мочалова, Мельниченко.

Газета имеет литературный отдел, в нем помещаются стихотворения, сочиненные студентами, и фронтовой юмор.

Как недостаток надо отметить, что «Вузовец» выходит редко—один раз в месяц. Редколлегии нужно обсудить вопрос о выпуске стенной газеты не менее 3—4 раз в месяц, для этого имеются все возможности.

## Сессии районного Совета

Очередная сессия районного Совета депутатов трудящихся четвертью прошлого года на 1,2 процента выше.

Однако в районе есть и такие школы, которые слабо борются за высокую успеваемость учащихся. Так, например, в Морозовской неполной средней школе успевает только 69,6 процента учащихся. В школах имени Ворошилова и имени Чкалова 74 процента.

Докладчик и выступавшие в прениях отметили, что в Шатовской, Марьевской, Казаковской школах срывались занятия из-за отсутствия дров. Руководители сельсоветов и колхозов здесь бездейственно отнеслись к нуждам школ.

Учащиеся и учителя нашего района оказали колхозам большую помощь в уборке богатого урожая, приняли активное участие в сборе средств на танк «Пионер», сборе теплой одежды для бойцов и командиров Красной Армии, в реализации билетов денежно-вещевой лотереи, тем самым они помогают фронту, крепят военную мощь

нашей родины.

По первому вопросу сессия приняла решение, направленное на ликвидацию недостатков, на улучшение учебно-воспитательной работы в школах. Сессия потребовала от коллективов школ добиться того, чтобы не было ни одной школы отставшей, а руководителям советов, колхозов и торгующих организаций предложено окружить школы заботой и вниманием.

\* \* \*

Сессия удовлетворила просьбу тов. М. А. Безрукова об освобождении его от обязанностей председателя исполнкома районного Совета депутатов трудящихся в связи с болезнью.

Сессия избрала председателем исполнкома райсовета тов. П. Ф. Болонина, работавшего заместителем председателя исполнкома райсовета, заместителем председателя исполнкома райсовета—тов. Д. И. Копылова, работавшего заведующим райземотдела.

## О ПРИЗЫВЕ КОЛХОЗНОЙ И ГОРОДСКОЙ МОЛОДЕЖИ В РЕМЕСЛЕННЫЕ УЧИЛИЩА И ШКОЛЫ ФЗО

Во исполнение Указа Президиума Верховного Совета СССР от 2 октября 1940 года «О государственных трудовых резервах» и по решению исполнкома областного Совета депутатов трудящихся, с 19 по 22 января в нашем районе будет проводиться призыв (мобилизация) городской и колхозной молодежи в ремесленные училища и школы ФЗО.

В ремесленные училища будут приниматься юноши в возрасте 15 лет, в школы ФЗО—юноши 16, 17 лет и девушки 16, 17, 18 лет.

Призывающие должны иметь при себе при явке в призывающую комиссию свидетельство о рождении и справку об образовании. Районная комиссия по призыву начнет свою рабо-

ту 19 января в Доме колхозника. В этот день должна явиться молодежь, проживающая в городе Арзамасе.

Для колхозной молодежи установлены следующие сроки явки: 20 января является молодежь, проживающая в В.-Вражском, Водоватовском, Выездновском, Казаковском, Каинском, Кирилловском, Кожинском и Красносельском сельсоветах, 21 января—молодежь, проживающая в Ленинском, Медынцевском, Морозовском, Ново-Усадском, Пешеланском, Саблуковском, Семеновском, Скорягинском сельсоветах, 22 января—молодежь, проживающая в Абрамовском, Слизневском, Сталинском, Тумановском, Хватовском, Шатовском и Шерстинском сельсоветах.

Начало занятий в ремеслен-

ых училищах и школах ФЗО—1 февраля.

Председатели исполнкомов сельсоветов, колхозов, комсомольские, профсоюзные и другие общественные организации должны повести разъяснительную работу среди молодежи призывающего возраста, добиться того, чтобы призыв (мобилизация) городской и колхозной молодежи в ремесленные училища и школы ФЗО прошел организованно, быстро, так, как этого требует военная обстановка.

Председатели исполнкомов сельсоветов и горсовета должны обеспечить своевременную явку призывающихся в призывающую комиссию и организованным порядком, с представителем совета, представив им транспорт.

## Отклики английской печати на ноту тов. В. М. Молотова

Лондон, 8 января. (ТАСС). Английские газеты и радио уделяют большое внимание ноте Народного Комиссара Иностранных Дел тов. В. М. Молотова о повсеместных грабежах, разорении населения и чудовищных зверствах германских властей на захваченных ими советских территориях. Газета «Дейли мэйл» публикует ноту на первой странице и подчеркивает в заголовке, что немцы должны будут полностью ответить за весь нанесенный России

ущерб. Газеты «Дейли геральд», «Ньюс кроникл» и «Дейли экспресс» на первых страницах под крупными заголовками публикуют также подробные выдержки из ноты тов. Молотова. Изложение ноты помещают также газеты «Дейли телеграф» энд Морнинг пост» и «Таймс».

Газета «Дейли мэйл» в своих комментариях указывает, что нота Молотова произвела большое впечатление в Англии.

Она представляет собой самый ужасный обвинительный акт, который когда-нибудь был применен против какой-либо нации. Это было подробное описание германских зверств в одном городе за другим, в одной деревне за другой. Грабежи, насилия, убийства и поджоги—все точно изложено, с абсолютной объективностью.

Отв. редактор Е. А. ЕРЫКАЛИНА.

В соответствии с Указом Президиума Верховного Совета СССР о налоге на холостяков, одиноких и бездетных граждан СССР и инструкции Народного Комиссариата Финансов СССР № 7411, рабочие, служащие и приравненные к ним по обложению подоходным налогом граждане должны к 16 января 1942 года представить по месту своей работы документы о наличии у них детей. Граждане, представившие документы о наличии детей после установленного срока, освобождаются от налога со временем представления документов.

ГОРФО.

Исполком горсовета с 15 января производит прием заявлений в ремесленные училища и школы ФЗО. В ремесленные училища принимаются юноши 15 лет, в школы ФЗО—юноши 16, 17 лет, девушки—16, 17, 18 лет.

Вагоноремонтный пункт ст. Арзамас II объявляет прием на курсы слесарей, электросварщиков, токарей (с отрывом от производства). Стипендия 150 рублей.